

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Полетаевой Елены Денисовны

на тему: «АНГЛОЯЗЫЧНЫЙ ТЕКСТ НАУЧНОЙ ФАНТАСТИКИ В ФОРМАТЕ КОГНИТИВНОЙ ПАРАДИГМЫ», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Автореферат диссертации Е.Д. Полетаевой представляет значительный интерес, поскольку касается самых популярных на сегодняшний день проблем лингвистики, а именно когнитивных явлений самого широкого плана и вопросов текстообразования. Как следует из автореферата, диссертация выполнена в русле тесного взаимодействия когнитивной лингвистики и теории текста, имея своей исследовательской базой всё ещё малозученный жанр англоязычного текста, а именно научно-фантастический текст.

Исследовательская позиция автора с самых первых строк автореферата убеждает как в целесообразности предпринятого анализа, так и в его логичной обоснованности и методической правильности. Е.Д. Полетаева совершенно справедливо помещает свою тему в широкий когнитивно-референциальный контекст, делая акцент на тесной взаимосвязи познавательных особенностей фантазии и ее роли в продуцировании виртуальной действительности, отражающей, по сути, осуществляемую автором текста комбинацию собственных знаний о реальном мире. Проблема вербализации различных аспектов знания, тесно переплетающихся в континууме научно-фантастического текста, получает при таком подходе новое звучание и новое освещение. В этой связи рассматриваемую работу, несомненно, следует признать актуальной. Новизна диссертации видится в комплексном подходе к пониманию и воссозданию тех когнитивных элементов, благодаря которым строится авторский научно-фантастический текст.

Не вызывает сомнения теоретическая значимость диссертации для целого ряда направлений современной лингвистики, а также практическая ценность исследования, которое может найти применение в курсах по стилистике английского языка, лингвистике текста, в спецкурсах по когнитивистике, лингвокультурологии и межкультурной коммуникации, а также на практических занятиях по интерпретации художественного текста.

Основываясь на автореферате диссертации, можно заключить, что выработанная Е.Д. Полетаевой модель исследования когнитивных особенностей англоязычного научно-фантастического текста с учетом достижений науки в определенный момент времени, может быть применена также к анализу текстов данного жанра и на материале других языков.

Считаю, что представленная работа в полной мере соответствует специальности 10.02.04 – германские языки, а её автор, Е.Д. Полетаева заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Матвеева Марина Станиславовна, доктор филологических наук, доцент, профессор кафедры иностранных языков, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Липецкий государственный технический университет».

Матвеева Марина Станиславовна

01.09.2021г.



Подпись уполномоченного
Специалист ОК ФГНУ

Адрес организации: ул. Селиванова, д.30, 398055, Россия, Липецкая область, Липецк, Московская, д.30
Телефон организации: (4742) 32-80-00
Email организации: mailbox@stu.lipetsk.ru
Телефон кафедры: +7(4742) 32-81-47
Email кафедры: kaf-in@stu.lipetsk.ru
Email рецензента: lipmarina@gmail.com



Против включения персональных данных, отраженных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработкой не возражаю.